

《中国共产党重要文献汇编》 首批十二卷出版发行

新华社北京8月8日电 由中共中央党史和文献研究院、中央档案馆合作编辑的《中国共产党重要文献汇编》首批文献集,近日由人民出版社出版发行。

《中国共产党重要文献汇编》是一套学习研究党的历史的权威文献资料集。这次出版的首批文献集主要包括1921年至1927年期间党的重要文献,共12卷,430余万字,建党以前形成的部分重要文献以“附编”收入第1卷中。首批出版的这些重要文献,全面系统反映了马克思主义传入中国后对中国社会产生的巨大影响;反映了先进的中国人选择科学理论、确立马克思主义信仰的思想脉络;反映了早期共产党人在马克思列宁主义指导下,对中国革命基本问题的创造性探索,以及为实现民族复兴所进行的英勇斗争。

这些重要文献,清晰地记录了中国共产党筹建和创立的艰辛历程,记录了马克思主义中国化历程中与各种错误思潮进行的尖锐交锋,记录了中国共产党人确立初心、担当使命的光辉历程,记录了中国共产党不断以伟大自我革命引领伟大社会革命的壮阔历史,同时也呈现了中国共产党逐步形成并坚定践行的伟大建党精神。

《中国共产党重要文献汇编》的编辑出版,将有助于深化拓展党史学习教育,有助于广大党员、干部、群众从党的历史中汲取力量、坚定信心,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章。

东部战区接续开展联合演训 组织联合反潜和对海突击行动

新华社南京8月8日电(记者李秉宣 韩学扬)8日,中国人民解放军东部战区按计划,继续在青岛周边海域进行实战化联合演训,重点组织联合反潜和对海突击行动。

战区海军多艘驱护舰和多型多架战机等,多个岸导火力单元,在战区统一指挥下,按照“战训一致、体系用兵”的要求,重点组织了联合反潜

演训。由反潜巡逻机、水面舰艇、舰载反潜直升机组成的联合反潜作战编组在目标区域组网建链,协同展开对潜搜索、模拟攻击、综合防抗等演训。

东部战区海军航空兵某师某机组空中战术指挥长张晓坤说:“我们与多兵种联合构建海空一体反潜作战体系,搜索的广度、深度、精度得到有效加强。”

巴勒斯坦总理:巴政府坚定支持 中国维护国家主权和领土完整

新华社拉姆安拉8月8日电 巴勒斯坦总理阿什提耶7日接受新华社记者采访时表示,巴勒斯坦政府坚定支持中国维护国家主权和领

土完整,反对任何侵犯中国主权和分裂中国的行径。中国有权捍卫国家主权和领土完整,巴勒斯坦主张遵守国际法,反对强加于人。

科威特:坚定支持一个中国原则

新华社科威特城8月8日电(记者尹珂)科威特外交部副大臣马基迪7日在首都科威特城会见中国驻科威特大使张建卫时说,科威特坚定支持一个中国原则。

马基迪说,科威特恪守这一立场并遵守所有相关国际决议。他还强调,

各方应尊重维护世界和平与稳定的国际关系基本准则。张建卫在会见中说,一个中国原则是公认的国际关系基本准则和国际社会普遍共识。美国国会众议长佩洛西窜访中国台湾地区严重违反了一个中国原则,严重侵犯中国主权和领土完整。

四部门发布《推进家居产业 高质量发展行动方案》

据新华社北京8月8日电 记者从工业和信息化部获悉,工业和信息化部、住房和城乡建设部、商务部、市场监管总局近日联合发布《推进家居产业高质量发展行动方案》,提出到2025年,家居产业创新能力明显增强,高质量产品供给明显增加,同时明确在家居产业培育50个左右知名品牌,建立500

家智能家居体验中心,以高质量供给促进家居品牌品质消费。

行动方案明确发展目标,到2025年,在家用电器、照明电器等行业培育制造业创新中心、数字化转型促进中心等创新平台,重点行业两化融合水平达到65%,培育一批5G全连接工厂、智能制造示范工厂和优秀应用场景。

三亚加强生活物资保障



8月8日,在三亚一个物资仓库,来自三亚各单位的工作人员将政府筹集的生活物资打包,准备送往游客入住的酒店。自海南三亚本轮疫情发生后,三亚成立生活物资保障专班,组织货源、加强储备、畅通渠道,保障市民和游客的生活需要。
新华社记者 郭程 摄

8月7日我省新增7例 境外输入无症状感染者

本报讯 记者王敏娜报道 8月8日,省卫生健康委通报,8月7日0时至24时,辽宁省无新增新冠肺炎确诊病例,新增7例境外输入无症状感染者,其中沈阳市报告3例、大连市报告4例。治愈出院境外输入新冠肺炎确诊病例4例;解除医学

观察境外输入无症状感染者6例。截至8月7日24时,全省累计报告确诊病例1744例(含境外输入240例),治愈出院1734例,死亡2例,在院治疗8例(均为境外输入)。目前,全省尚在医学观察的无症状感染者45例(均为境外输入)。

我国算力发展水平逐步提升 核心产业规模达1.5万亿元

新华社记者 张辛欣

算中心超过20个。

随着新一代信息通信技术加速融入实体经济,算力向工业领域延伸拓展,激发了数据要素的创新活力。

今年以来,面对疫情等多重因素带来的冲击,大量制造业企业通过工业互联网等应用提升供应链稳定性。由亿邦智库联合中国物流与采购联合会公共采购分会近日发布的《2022数字化采购发展报告》显示,在受访企业中,已有七成企业实现了数字化采购。根据京东工业品调研数据显示,通过优化供应链管理实现供需快速匹配,企业能够将供应链综合成本降低30%以上。

产业协同不断深化,算力产业生态初步形成。据中国信息通信研究院测算,2021年,我国云计算市场规模超过3000亿元。天眼查数据显示,截至目前,我国有云计算相关企业30.8万余家,2022年1月以来新增云

计算相关企业约5.7万家。

张云明说,当前,新一轮科技革命和产业变革加速演进,为算力产业发展提供了难得的机遇,要进一步夯实算力基础设施建设,加快算力核心技术攻关,拓展融合创新应用,切实提高算力供给能力。

首先是夯实“底座”。工信部将坚持适度超前建设,以建代用,以用促建,推动算力基础设施水平持续提升,着力构建以新一代通信网络为基础,以数据和算力设施为核心,以融合基础设施为突破重点的新型信息基础设施体系。

其次是推动算力产业创新发展。张云明表示,一方面,要着力构建技术体系和创新生态,加强算力标准顶层设计,持续推进新型数据中心、工业大数据中心等技术标准的研究制定;另一方面,要聚焦数字经济需求,深化算力在政务、工业、医疗等

领域的深度融合。

网络安全是护航产业发展的关键。工信部网络安全管理局局长隋静不久前在2022全球数字经济大会上表示,工信部面向工业互联网、车联网、5G等新型基础设施出台加强网络安全治理能力的系列政策文件,适应新型基础设施特点的安全保障体系同步建立。工信部将进一步增强关键基础设施安全韧性,强化行业数据安全治理能力,推动网络安全关键技术突破,提升网络安全供给能力。

“在企业特别是中小企业数字化转型过程中,尤其要形成‘感知风险、看见威胁、抵御攻击’的安全能力,我们将依托中小企业安全服务平台开展中小企业数字安全赋能行动,面向中小微企业提供数字安全与管理解决方案。”360集团创始人周鸿祎表示。
(新华社北京8月8日电)

西藏:团结奋进推动雪域高原长治久安和高质量发展

新华社记者 沈虹冰 翟永冠 陈尚才

核心提示

党的十八大以来,习近平总书记先后在全国两会期间参加西藏代表团审议,出席中央第六次、第七次西藏工作座谈会并发表重要讲话,在庆祝西藏和平解放70周年之际来到西藏,看望慰问西藏各族干部群众,给各族干部群众送来党中央的关怀。

遵照习近平总书记“抓好稳定、发展、生态、强边四件大事,在推动青藏高原生态保护和可持续发展上不断取得新成就,奋力谱写雪域高原长治久安和高质量发展新篇章”等一系列重要指示,西藏各族干部群众笃行不怠,携手奋进在建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏的康庄大道上。

2018年3月,卓嘎在全国两会上向大家展示玉麦乡的“规划图”。如今,曾经的“三人乡”已变成67户200多人的“小康乡”。汉族、藏族群众在这里幸福生活,守卫边疆。

“民族团结就是力量,让边境老百姓像格桑花一样扎根在雪域边陲。”在接受记者采访时,央宗说。

守护好高原的生灵草木、万水千山

2020年8月,在中央第七次西藏工作座谈会上,习近平总书记指出:“守护好高原的生灵草木、万水千山,把青藏高原打造成为全国乃至国际生态文明高地”。

西藏牢固树立绿水青山就是金山银山、冰天雪地也是金山银山的理念,坚定不移走生态优先、绿色发展之路。

各类自然保护区的设立,是10年来西藏生态建设的新进展。拉巴次仁是珠穆朗玛峰国家级自然保护区定日管理分局珠峰大本营管理站的站长。他说,原来珠峰垃圾很少有人关注,现在各类处理设施已较完善。登山者产生的污水和生活垃圾等就地无害化处理,水资源实现循环利用。

除珠穆朗玛峰国家级自然保护区外,西藏还建立了羌塘、雅鲁藏布大峡谷等10个国家级自然保护区,4个国家级风景名胜区、3个国家地质公园、9个国家森林公园、22个国家湿地公园等。自然保护区占全区国土面积的38.75%,生态保护红线面积达到60.8万平方公里。

保护生态要谋长久之策,行固本之举。西藏陆续发布一系列法律、法

规、政策、措施,为扎实推进生态文明建设保驾护航。

2013年,西藏自治区人民政府印发《西藏自治区环境保护考核办法(试行)》,将生态环境保护作为权重最大的核心指标之一,对全区74个县(区)政府进行行政考核。

2017年,《西藏自治区各级党委、政府及有关部门环境保护工作职责规定》及《西藏自治区党政领导干部生态环境损害责任追究实施细则》出台实施。

目前,西藏动植物栖息环境明显改善,高原生物多样性稳步提升;主要江河湖泊水质全部达到国家规定相应水域的环境质量标准;地级城市空气质量优良天数比例达到99%以上……

提升各族群众获得感、幸福感、安全感

2021年7月,习近平总书记在西藏考察时指出,推动西藏高质量发展,要坚持所有发展都要赋予民族团结进步的意义,都要赋予改善民生、凝聚人心的意义,都要有利于提升各族群众获得感、幸福感、安全感。

西藏曾是我国唯一的省级集中连片特困地区。在墨脱县,背夫和马帮曾是通往外界的主要交通运输方式。2013年10月31日,全长117公里的墨脱公路建成通车,全国最后一个通公路的县迎来新的生机。墨脱县委负责人说,公路极大方便了墨脱人民的出行,保障了当地民生和建设需

要的物资,提升了群众的生活水平。2019年底,西藏所有贫困县区全部摘帽,62万贫困人口全部脱贫,如今正在推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

基础设施建设对于民生改善意义重大。10年来,随着拉林铁路开通运营,复兴号列车开上雪域高原,实现了对31个省区市的全覆盖。建成青藏、川藏、藏中、阿里电力联网工程,主电网覆盖所有县城和主要乡镇。建制村通光纤率、4G信号覆盖率均达到99%,为高原上的人们打开接轨世界的窗口。

2022年7月12日,一辆辆大货车开进双湖县多玛乡仲鲁玛村,人们互相帮助,收拾行囊,搬运家具。大货车驶向约700公里外的山南市贡嘎县森布日村。新家园森布日村距离拉萨市区60多公里,临近机场、铁路、高速公路,周边医院、学校、市场一应俱全,老百姓的生活更有保障。

放眼雪域高原,10年来数据的变化,反映了群众生活的巨大变迁——在群众增收上,西藏城镇居民人均可支配收入由2012年的18362元提高到46503元;农村居民人均可支配收入由2012年的5698元提高到16935元。

在教育事业上,2012年至2021年,国家累计向西投入教育经费2153.92亿元。西藏已建起包含学前教育、基础教育、职业教育、高等教育、继续教育、特殊教育的现代教育体系。

在西藏民族大学学生格桑美宗的眼里,如今学校的面貌大变样,能够享受到优质教育资源的孩子很多。“2019年村小学建起了新的教学楼,学生们能在多媒体教室上课。”她说,“国家的好政策让我从幼儿园读到了大学,毕业后想回到家乡那曲市安多县执教,让更多人享受人生出彩的机会。”

各族习近平总书记指引的道路,西藏各族干部群众站在新的历史起点上,正同心携手奋力谱写雪域高原长治久安和高质量发展新篇章。
(新华社拉萨8月8日电)

奋进新征程 建功新时代·非凡十年

把十米车厢打造成“乘客温馨流动的家”

本报记者 刘大毅

无论春夏秋冬,每天早上5点多,丹东市102路公交车司机孙国强就出发奔向工作岗位。“不用闹钟自动醒,手握方向盘了,心里就感觉特别踏实。”孙国强憨厚地笑着说。

参加工作27年来,孙国强本着“乘客至上,服务第一”的宗旨,始终把最优质的服务奉献给广大乘客,在12米的车厢里用热情、周到、贴心的服务方式,架起了服务群众的连心桥。

作为司机,安全驾驶是重中之重。只要手中握有方向盘,孙国强就会立即紧绷安全这根弦。行驶途中时,他从不与其他车辆争抢。车辆靠站时,他会特意等乘客都站稳扶好后,才开关车门,然后缓慢启动车辆。

每当轮班休息时,孙国强就会

认真学习各项交通法规,并对一些事故案例仔细剖析,以便从中吸取教训,确保行车安全。他还常常和同事们交流,把自己积累的服务经验和大家分享。几年来,他驾驶过的车辆,无大修记录,无行车事故记录,无违章违纪记录,无责任投诉记录,创造了安全行驶20万公里的良好成绩。

优质服务是公交工作永恒的主题。为给乘客营造一个温馨的乘车环境,孙国强自掏腰包在公交车上增设了天气预报板、雨伞、爱心坐垫、雷锋报栏等便民设施。夏天来临时,他会在车厢内挂上窗帘让乘客遮阳;雨季时,他买来雨披放在车上备用;冬季到来前,孙国强不仅在座位上铺上隔凉垫,还请大家帮忙给车上的扶手缝制“外套”……周到的服务,温馨的车厢环境,使得公交

车仿佛成了会移动的家。

102路公交车是丹东城区主线路之一,沿途经过商业区、医院、多个学校和居民小区等,行车中经常有乘客向孙国强问路。为此,他利用休息时间,骑自行车多次穿行于人民桥站至绸二厂站间,将102路公交车沿线20个站点周边的商场、小区、学校等200多个标志性建筑的名称、具体位置及每站可换乘的车次一一记录在笔记本上,随身携带。只要一有时间,他就会拿出笔记本翻看,加深印象。孙国强对于102路沿线各类建筑名称极为熟悉,对乘客“问必答”,被大家誉为“活地图”。

在疫情防控期间,孙国强始终冲锋在前。集团为部分复工复产企业提供定制公交时,孙国强第一时间主动要求上车。公交恢复运营后,他更是认真对待出车前的清洁和消毒,仔

细检测体温后上岗,自费在车上准备了备用的口罩。

今年4月,面对突如其来的疫情,当听到有转运学生的任务时,孙国强第一个报名要求出车,深夜他率先出发参与转运工作。一夜颠簸,往返5个多小时,行程近100公里,直到凌晨4点多才返回驻地。

工作至今,孙国强收到的锦旗和表扬信不计其数,连续两年被评为公交集团首席驾驶员,并先后获得丹东市“我最喜爱的公交驾驶员”、辽宁省职工职业道德建设标兵、辽宁五一劳动奖章和丹东市特等劳动模范等荣誉。

